

同绘“十二五”蓝图 共商富民强省大计

省政协十届四次会议开幕



胡彪代表省政协第十届委员会常务委员会作工作报告。 记者 刘尚文 摄



1月18日,省政协十届四次会议在湖南省人民会堂隆重开幕。 记者 刘尚文 摄

本报1月18日讯 今天下午,政协湖南省第十届委员会第四次会议在长沙隆重开幕。

出席开幕大会并在主席台前排就座的有:全国政协原副主席毛致用,省委书记、省人大常委会主任周强,省委副书记、省长徐守盛,省政协主席胡彪,省政协副主席石玉珍、袁隆平、阳宝华,省政协党组成员王汀明,省政协副主席刘晓、龙国键、魏文彬、谭仲池、何报翔、龚建明和秘书长欧阳斌。

本次会议应到委员755人,实到715人,符合《政协章程》规定的有效人数。

开幕式由省政协副主席石玉珍、袁隆平主持。

胡彪向大会作了工作报告。报告从6个方面回顾总结了一年来我省政协工作取得的主要成绩:建言科学发展,参政议政富有成效;推进行程化建设,政治协商活跃有序;高度关注民生,切实加强民主监督;爱国统一战线进一步巩固和发展;全面总结督查全省政协工作;政协自身建设扎实推进。

大会听取了省政协副主席刘晓所作的政协湖南省第十届委员会常务委员会关于十届三次会议以来提案工作情况的报告。

■记者 李勇

两会微博

为大学生创业营造最佳环境

省政协委员曾佑桥(湖南曾氏宏大集团董事长)

纵观近几年来我省大学生的创业现状,情况不容乐观。创业环境缺乏是影响大学生创业成功的直接因素。一方面,政府相关部门要将现有大学生创业政策尽快落实到位;另一方面,要及时制定相关配套实施细则,并注意搜集信息,注意吸收先进地区和周边城市的好政策、好经验、好做法,不断完善相关政策,并争取有新的举措、新的突破,使我省大学生创业政策落到实处。

全省联动,同步治超

省政协委员廖满珠(郴州市监察局副局长)

据权威部门统计,载重10吨的货车超载1倍,对公路的破坏力相当于正常载重的16倍;超载两倍,对公路的破坏力增加到80倍。在我国,70%的道路安全事故是由于车辆超限超载引发的,50%的群死群伤性重特大道路交通事故与超限超限有着直接关系。

治理车辆超限超载须实行全省联动,建立健全“省政府主导,市县负责,部门协作实施,区域联动治理,责任倒查保障”的治超工作机制,统一政府主导,统一治超政策,统一认定标准,统一处罚标准,实行同步治超。

■记者 刘璋景 胡信锋 张春祥

关注提案

“第一号提案”支招破解我省能源瓶颈

周强批示:针对性强,六条建议具有前瞻性

本报1月18日讯 由九三学社湖南省委委员会、省政协经济科技委员会提交的《关于加强湖南省“十二五”能源保障体系建设的建议》提案,被确定为省政协十届四次会议的“第一号提案”。省委书记、省人大常委会主任周强作出批示,给予了充分肯定。

周强批示:九三学社湖南省委委员会、省政协经济科技委员会关于加强能源保障体系建设的提案针对性强,很有现实意义。“十一五”时期,我省能源保障体系建设取得了明显成就,但总体而言,能源仍然是制约我省“十二五”经济社会发展的一个瓶颈,需要进一步采取措施破解。提案提出的六条建议具有前瞻性,针对性强,请发改委、经信委认真研究采纳。

提案要点:“十二五”期间,湖南要在重点稳定煤炭生产和储备的同时,加大煤炭资源勘探投入,加快骨干矿井建设,实现规模生产,并制定全省煤炭储备

备制度及管理办法。

重点发展60万千瓦及以上的火电机组,有序开发剩余水电资源,并对现有水电站进行技术改造。争取国家重点油气管道在我省布局和建设,加紧推进洞庭湖区等地的油气田勘探。

积极发展新能源。加快中核桃花江核电站的建设,争取中电投小墨山核电站立项兴建。在洞庭湖区、湘南湘西山区建设一批风电场;推广太阳能发电,建设一批生物质发电厂等。

争取尽早新建安(康)石(门)铁路和荆岳铁路,完善川煤、陕煤、黔煤入湘的水运通道,利用邻近两广海港的有利条件,加大港口煤的采购力度。建议恢复长沙铁路局,提高煤运的协调能力。

建议成立新的正厅级的能源局,统管全省能源生产、安监、管理、协调等所有职权;组建股份制湖南煤炭购销集团公司,作为全省煤炭采购、运输和销售的主平台。

■记者 胡信锋

相关链接

住房问题成关注焦点

周强批示:督促各地解决问题

本报1月18日讯 住房问题再次成为委员们关注的焦点。致公党湖南省委的《关于湖南保障性住房建设的对策与建议》提案,得到了省委书记、省人大常委会主任周强的肯定。

周强批示:保障性住房建设事关民生大计,事关和谐社会建设。致公党湖南省委提出的《关于湖南保障性住房建设的对策与建议》对当前我省保障性住房建设方面存在的问题分析透彻,提出的建议针对性和操作性强。请省住房和城乡建设厅高度重视,进一步督促各地解决存在的问题,制定规划,完善措施,加快推进我省保障性住房建设。

两会声音

“血荒”凸显献血偿还机制有缺陷

卢妹香委员建议:以人为本,建立无偿献血长效机制

本报1月18日讯 长沙血液中心透露,进入2011年,由于持续低温雨雪天气,献血人数锐减,该中心年初近5000袋的血液库存,以日消耗300余袋的速度下降,全市采供血出现较大缺口。

针对此种情况,在省政协十届四次会议上,省社会主义学院副院长、省政协委员卢妹香建议:政府应将无偿献血工作作为重点民生工程列入“十二五”规划,建立无偿献血长效机制。

【现状】她三次被迫推迟手术

来自衡阳祁东的周女士是一位颈椎病患者,在湘雅医院准备接受手术治疗,因其血型是O型,血液一度出现短缺,被迫三次推迟手术。

长沙血液中心主任彭骅说,每年春节前后的用血紧张是客观存在的事实,

尤其是O型血和A型血,希望那些不是紧急手术的患者,尽量避开冬季手术。

【问题】献血偿还机制不到位

卢妹香认为,出现“血荒”,与血需求发展快、采供血机制存在一系列问题、无偿献血偿还机制不到位等有关。以长沙市为例,1987年22吨采血量可满足市内40余家医院医疗用血,而2010年采血量超过46吨,供血医院140余家,仍存在缺血问题。

“目前的无偿献血偿还机制,没有体现以人为本!”卢妹香说,献血者来献爱心是自觉自愿,而到了自己需要用血时却困难重重,如医院不认献血证,用血还需要先交费;各地的采供血机构相互间不认献血证,只能在献血当地报销费用等问题,严重损害了献血者的爱心

行为。

【建议】对供血成本进行专项审计

“政府应将无偿献血工作作为重点民生工程列入‘十二五’规划!”卢妹香建议,全省各县(市、区)在城市繁华地段和人流密集处,按卫生部所定标准建设1-2个“爱心献血屋”,免费交给各市血液中心或中心血站使用;全省各县继续抓好中心储血点的建设。

针对公众对“无偿献血,高价用血”的质疑,卢妹香建议政府财政部门尽快推进血站经费“收支两条线”管理;编制部门尽快核定血站编制,全面实行血站工作人员绩效工资制度;审计、物价部门要对血站和医院的“供血成本”进行专项审计,并将有关信息尽快公之于众。

■记者 张春祥 实习生 徐妍慧

